



国内统一刊号:CN33-0028
邮发代号:31-43

浙江日报报业集团主办
www.qjwb.com.cn

2021年9月
星期五

10

农历辛丑年八月初四
第12654期

本报
热线
96068

此祝福所有的老师节日快乐
今天是教师节，我们再来看看
无数位老师的故事

总会有那么几位老师让你铭

钱江晚报

在今天这个日

小时新闻在



小童(右)和小梦老师

小童和小梦,这对年轻的幼儿园老师 用自己的方式讲述着“学为人师,行为世范” 爱和勇气,他们都有

本报记者 陈蕾
见习记者 许紫莹
通讯员 孙绮君

“那个过肩摔有点不完美。”小童老师想,虽然平时练得滚瓜烂熟,没想到现场发挥还是欠佳,肩膀着地了。

小童老师的整节公开课获得了所有观摩老师和嘉宾们的一致好评,小朋友们更是激动到连声叫好。

万万没想到,第二天童老师就昏了过去;第三天,人没有醒来,为了救他,医生拿掉了他一块颅骨。

医生对守在ICU外面的家属们说:情况不太好。小梦老师和小童老师两家人都大惊失色。

小童老师是杭州桐庐一家幼儿园的体育老师,小梦是班主任兼主课老师。

这一切发生在4月中旬,春光明媚时,他们准备去拍婚纱照。他们本计划于9月26日举办婚礼。然而那时发生的事,让他们很绝望,因为医生也不确定,小童老师还能不能醒来。

5个月后,好消息传来:小童老师醒来了,9月7日,他出院回家了。

这5个月来,究竟发生了什么?小梦和小童这一对老师的故事,本报记者讲给你听。

如果可以重来

帅气温柔的小童老师,是幼儿园的“微笑形象大使”,深受孩子们喜爱。

如果可以重来,小童一定会在教这个动作时更谨慎,可惜生活不能重来。

小童还记得公开课那天是4月14日。下午开始他有点头疼,后来觉得有点发烧,于是早早歇了。

第二天早上7点多他就到了幼儿园,因为晨会的时间是7点20分。

小童没有参加晨会,他甚至不知道自己睡了过去,直到上午10点被幼儿园领导叫醒。一早上不见他的人影,大家觉得情况不对劲。找到一问,幼儿园就让小童赶快去医院看看。

小童还不知道情况严重,忍着不适自己开车去了附近医院。医生说,可能是脑出血。

等候检查结果的时候,小童给小梦打了电话。

“这么严重?”小梦吓了一跳,立即向单位请假,通知双方家长,自己赶去医院。

当天,小童呕吐昏迷,她陪着他乘救护车转院。当晚,小童出现缺氧,心率不断降低,病情危急。医生做了开颅手术,清除一部分血肿。

ICU隔开了小童和亲人,在短暂清醒的时候,他想了很多,偷偷写了一份遗嘱。短短四五个月,小童老师接受了多次手术,但都坚强地挺过来了。

他醒了,可是突然不会说话了

未知,有时候会带来希望,有时候令人恐惧。

小梦以为自己已经把事情看得很严重了,但是生活给她的严酷考验远远超过了她的预料。

她爱的那个小童在昏迷中,根本不知道接下来的一切。

小童的脑血管依然在不断渗血,颅内压在增高。医生再次下了病危通知单,建议赶紧转到上级医院急救。

4月16日,救护车再次出发,把小童送到杭州一家医院的脑科中心。又一次紧急手术,为了清除血肿、减轻颅压,医生还拿掉了一块骨瓣。

五天五夜,小梦和小童的亲人们只能每天定时在ICU外面等候医生的通知。
(下转2版)



他们是业务骨干,也是名师。为了教育均衡,他们一直在流动,有的去了区域内的薄弱学校、新建学校,有的远赴千里之外支教。他们总是出现在最需要老师的地方。

他们的样子,是老师本来的样子:传道授业,教书育人。

他们的样子在11、12版



1963年9月,20多岁的翁汉焯任教于宁波余姚东风小学,与当时班上的小学生结下深厚情谊。

当年的老师如今已79岁,当年的学生也已年近七旬……

今年年初,翁老师被确诊为阿尔兹海默症。这些爷爷奶奶级别的学生,每周都会轮流照看翁老师,陪他聊聊天、吃吃饭。

他和他的学生们,是师生关系本来的样子:相敬相爱。

他们的样子在6版